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Exemples d’évaluations

Sources :

- diverses évaluations nationales et départementales -

- Direction générale de I'enseignement scolaire, Document d’aide a I’Evaluation école
élémentaire Sciences expérimentales et technologie— 2010

-site Banqoutils : http:/

EXEMPLE 1



Outil produit par I'académie de TOULOUSE 2007

NIVEAU Ecole Collége : Cycle 3 (CM2) et Cycle d’adaptation (6*™)
DISCIPLINE Sciences de la vie et de la Terre

CAPACITE S'INFORMER : PRELEVER L'INFORMATION
COMPETENCE  Repérer, identifier des informations écrites

MOTS CLES Connecteurs logiques — Donc — Car — Alors — Parce que

Choisir des connecteurs logiques

PRESENTATION DE L’OUTIL

RESUME

Cet outil permet de veérifier si les éléves utilisent corectement les connecteurs logiques (donc, car, alors, parce
que). L'éléve doit, dans diverses situations écrites, choisir le connecteur logique qui convient.

COMPOSANTE EVALUEE

Choisir des connecteurs logiques pour exprimer une relation cause-conséquence.

CONDITIONS DE LA PASSATION

Temps imparti : 10 minutes

PASSATION ET ANALYSE

COMMENTAIRES SUR L'OUTIL

Avec cet outil, nous voulons savoir si les éléves savent utiliser les connecteurs logiques (donc, car, alors,
parce que). Nous pensons que la non maitrise de ce vocabulaire peut étre une des causes d'erreur dans des
questions ou on demande aux éléves de trouver « la cause de... » ou « la conséquence de... ». Peut-étre
percoivent-ils correctement le lien cause — conséquence sans pour autant savoir I'exprimer en utilisant des
connecteurs logiques.

Cet outil sera suivi d'autres outils permettant de détecter d'autres causes d'erreur dans la relation « cause -
conséquence ».

CONSIGNES DE PASSATION
Le professeur dit aux éléves : « vous devez répondre aux questions. Il ne sera apporté aucune aide lors de la

passation. »

Pour le cycle 3, il est préférable de lire les consignes oralement a la classe, situation aprés situation.
Une aide a la compréhension du vocabulaire peut éfre apportée ponctuellement.

CODAGE ET ANALYSE DES REPONSES

Signification des codes :

Code 1 Réponse attendue

Code 6 « Car » et « parce que » posent probléme (non reconnaissance de la cause)
Code 7 « Donc » et « alors » posent probléme (non reconnaissance de la conséquence)
Code 9 Réponse inexacte, non exploitée pédagogiquement dans cet outil

Code 0 Absence de réponse




Analyse des réponses :

o 2ou 3 codes 6 : L'éléeve ne maitrise pas l'utilisation des connecteurs qui expriment la cause.
o 2ou 3 codes 7 : L'éleve ne maitrise pas [utilisation des connecteurs qui expriment la conséquence.
o Un seul code 6 et/ou 7 ne semble(nt) pas significatif(s)

Situation 1

Item 1:

a : La souris ne mangera pas les graines ... elle va étre emportée par le rapace.
GANAET T CAF ettt ettt ee e ee e e e e neeeen
Réponse : « donc » ou « alors »
Toute autre réponse .........................

ADSENCE 8 TEPONSE ...t e e e e e e e e e e e ennnens

Item 2 : b : La souris ne voit pas le rapace ... elle est occupée.

Iitem 3 :

item 4 :

Garder - ParCe QU ...
Réponse : « donc » ou « alors »
Toute autre réponse .........................

ADSENCE 8 TEPONSE ... e e e e e e e een e e e e nnen

¢ : La souris ne voit pas le rapace ... il va la manger.

GANder - OMNC ...ttt e e et e s e ee e
Réponse : « car » ou « parce que »
Toute autre réponse ............................

ADSENCE 8 TEPONSE ... e e e m e e e e e e me e ennnen

d : Le rapace va attraper la souris ... celle-ci sera dévorée.

Garder 2 @lOFS ...ttt een
Réponse : « car » ou « parce que »
Toute autre réponse ............................

ADSENCE 8 TEPONSE ...t e e e e e e se e men e nnen

Situation 2

item5 :

item6 :

item7 :

item 8 :

a : Il appuie sur l'interrupteur ... la lumiére s’allume.

GANEr - OMC.......ooo ettt e ee et e e e e e e eeeen
Réponse : car » ou « parce que »....
Toute autre réponse .........................
ADSENCE 8 TEPONISE ... e ee e m e e e ee e men e nnen

b : Les éléphants d’Afrique sont en voie de disparition ... ils sont chassés pour
leur ivoire.

Garder - PArCE QU’ ... e

Réponse : « donc » ou « alors »

Toute autre réponse .........................

ADSENCE 8 TEPONSE ... e oo e e e e e e e e e e e ennnens

¢ : J'arrose mon rosier ... il manque d’eau.

GANAET 2 CAF ...ttt ettt ee e e e e e e enenaen
Réponse : « donc » ou « alors »
Toute autre réponse .........................

ADSENCE 8 TEPONSE ...t e e n e e e e e e meeennnens

d : Je souffie sur cette fleur de pissenlit ... les graines s’envolent.

Garder 2 @lOFS ... ..ottt s e eee
Réponse : « car » ou « parce que »
Toute autre réponse ............................

ADSENCE 8 TEPONISE ...t e e e e n e e s ae e eeeee e ennnen




Situation 3

Item 9 : Lisez bien le texte ci-dessus, puis cochez ci-dessous, les phrases qui sont correctes.

L0 To: 3Tt el - 2 S code 1
Phrase 2 cochée, seule ou avec une autre code 7
Phrase 4 cochée, seule ouavec UNe aUtTe ... e code 6
TOULE QUITE TEPONSE ... e e e e e e e e e eeneee code 9
ADSENCE A8 TEPONSE ... ee e e s e e e e e neneee code 0

Situation 4

Item 10 : Complétez le texte en utilisant les mots suivant : car, donc, alors, parce que.

Item 11 : Complétez le texte en utilisant les mots suivant :

Item 12 : Complétez le texte en utilisant les mots suivant :

Item 13 : Complétez le texte en utilisant les mots suivant :

ECMre CarOUPArce QUE ...
Donc ou alors mis a la place de car ou parce que
Toute Qutre réPONSE ..o

ADSENCE A8 TEPONSE ... e e en e eeneee

Ecrire donC U @lOrs ... ... ...ttt
Car ou parce que mis a la placededoncoualors..................................
Toute QUITE TEPONSE ...
ADSENCE A8 TEPONSE ... ee e e e e e e e ee e men e ennnee

Ecrire donCc oU @lors ... e
Car ou parce que mis a la place de doncoualors........................ et
Toute QUITE TEPONSE ... e ee e eeeae
ADSENCE A8 TEPONSE ...t e e ee e ee e

ECIre CarOUPArce QUE ..o
Donc ou alors mis a la place de car OU Parce QUE ... .......ooooooooeoeeeeeeeeeeeeeeee e
TOULE AUITE TEPONSE ... e e e e ee e eeneee
ADSENCE A8 TEPONSE ... e ee e eeneae

EXPERIMENTATION

L'expérimentation a été effectuée dans 14 classes au cours des années 2006 et 2007, sur 32 éléves de CM2
et 255 éleves de 6°™, dans divers établissements de Midi Pyrénées: rural, centre ville et ZEP.
L'expérimentation a permis de vérifier que cet outil évalue de facon satisfaisante la capacité des éléves a
choisir les connecteurs logiques attendus.

SUGGESTIONS PEDAGOGIQUES

En remédiation, on peut retravailler les connecteurs logiques avec les professeurs de francais notamment.
On peut aussi détecter d’autres causes d’erreurs de la relation « cause — conséquence » en utilisant les outils
tels que « percevoir la cause et la conséquence »....



NOM Prénom : Age : ans Date:

Classe : Durée : 10 min  Nombre de pages : 2

Choisir des connecteurs logiques

Situation 1:

Regardez bien I'image ci-dessus.
Pour chacune des phrases suivantes, entourez le mot qui convient parmi ceux mis
entre parenthéses.

a

La souris ne mangera pas les graines (donc, car, alors) elle va étre emportée
par le rapace.

b- La souris ne voit pas le rapace (donc, alors, parce qu’) elle est occupée.
c- La souris ne voit pas le rapace (donc, car, parce qu’) il va la manger.

d- Le rapace va attraper la souris (car, alors, parce qu’) celle-ci sera dévorée.

Situation 2 :

Pour chacune des phrases suivantes, entourez le mot qui convient parmi ceux mis
entre parenthéses.

a - Il appuie sur I'interrupteur (donc, car, parce que) la lumiére s'allume.

b - Les éléphants d’Afrique sont en voie de disparition (donc, alors, parce qu’)
ils sont chassés pour leur ivoire.

¢ - J'armose mon rosier (donc, car, alors) il manque d’'eau.

d - Je souffle sur cette fleur de pissenlit (car, alors, parce que) les graines
s’envolent.

1690

Item 1

1690

Item 2

1790

Item 3

1790

Item 4

Item 5

1690

Item 6

1690

Item 7

1790

Item 8



Situation 3 :

L’ours blanc posséde une épaisse couche de graisse qui le protége du froid. Ainsi,
il est parfaitement adapté a la vie au pdle Nord.

En avancant lentement, I'ours blanc peut se déplacer longtemps, mais s'il court trés
rapidement, son coeur bat trop vite. Chassé par une motoneige ou un hélicoptére
sur une longue distance, il peut mourir d’une crise cardiaque.

Lisez bien le texte ci-dessus, puis cochez ci-dessous, ui_sont
correctes.

1 L’ours blanc peut mourir d’'une crise cardiaque car il va frop vite. 16790
2 L’ours blanc peut mourir d’'une crise cardiaque, alors il va trop vite. ——
3 Le ceoeur de I'ours bat trés vite parce qu'il est pourchassé par un hélicoptére.
4 Le cceur de I'ours bat trés vite donc il est pourchassé par un hélicoptére.

Situation 4 :
Lisez bien le texte qui suit. Complétez le en utilisant les mots suivants : car, donc,
alors, parce que. Un mot peut étre utilisé plusieurs fois. %
m
Un pétrolier a déversé 10 000 tonnes de pétrole dans I'océan Atlantique ................. 1790
Item 11
il a heurté un autre bateau. Les courants marins ont poussé les nappes de pétrole
1790
vers les cotes bretonnes, .................... les plages et les rochers ont été recouverts —
. - 1690
de pétrole. ................... de nombreuses moulesontpen ..................... elles ltem 13

vivent fixées aux rochers.
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NIVEAU ECOLE : cycle 3 (CM2)
DISCIPLINE Technologie

CAPACITE S'INFORMER : prélever I'information
COMPETENCE  Relever des informations dans des supports variés
MOTS CLES Prélever - Rechercher - Foreuse

1. TITRE : RELEVER DES INFORMATIONS UTILES A LA CONSTRUCTION D’UNE FOREUSE POUR
TRANSVASER DURIZ

2. PRESENTATION :

e NATURE DE L ACTIVITE :

Utiliser une fiche de construction d’un livre pour prélever des informations nécessaires a la construction et
comprendre 1’ufilité d un tel mécanisme dans la vie courante.

e CONDITIONS DE LA PASSATION :
Temps imparti : 25 minutes.
Matériel nécessaire : un polycopié de la fiche de construction.
Documents ou matéreils complémentaires autorisés : aucun.

e COMPOSANTES EVALUEES :

Relever des informations dans des textes, images, légendes.

e PRE-REQUIS (COMPETENCES ET/OU CONNAISSANCES NON EVALUEES
MAIS NECESSAIRES) :

Comprendre le vocabulaire : matériau, outils, vis, cylindre, disque, axe.

e ORIGINE DES SUPPORTS NON CREES PAR LES CONCEPTEURS :

Le petit chercheur — Les machines ; pp 10 et 11 ; édition Bordas jeunesse.

3. CONSIGNES DE PASSATION POUR LE PROFESSEUR :
Lecture orale de I’énoncé, vérification par le professenr du montage ou d’un résultat en cours de travail...
Dire aux éléves : « Vous allez travailler sur une fiche de construction d'un mécanisme utilisé tous les jours. »

Lire la consigne de I'exercice : « Voici une fiche de construction d’une foreuse selon le principe de la vis
d’Archimede (Annexe) ; lis attentivement cette fiche de construction et réponds aux questions. »

Définir avec les €léves les mots « outil » et « matériau ».
« Outil » : instrument indispensable a la construction d’un objet qui ne se retrouve pas sur 1’objet lui-méme.
« Matériau » : tout ce qui constitue I’objet.



4. COMMENTAIRES :

Les éléves n’ont pas conscience du monde technologique qui les entoure. Ils n’ont pas conscience non plus des
matériaux adéquats, ni des outils nécessaires a cette construction. Ainsi, bon nombre de mécanismes de base
utilisés dans la vie quotidienne sont oubliés et non compris.

Cet exercice permet de relever les pré-requis des €léves et d’évaluer leur niveau sur la capacité a prélever, a
rechercher des informations en vue d une consfruction.

L’éleve doit lire 1a fiche de construction qu’il s’agisse de texte ou d’image pour prélever les informations
nécessaires. Le but poursuivi ici est que 1’éléve prédéfinisse ce dont il a besoin (type d’outil et type de matériau)
pour construire. Les actions chronologiques revétent alors toute leur importance.

La question 3 est difficile, mais il s’agit d un choix délibéré dont le but est de mesurer 1’aptitude de 1’éléve a établir
1a relation entre la bouteille et le diameétre du disque.

Deux items (5 et 6) concernent la compréhension de I'utilisation d’un tel mécanisme dans des objets remarquables
du monde qui entoure 1’éléve.

5. TYPES DE REPONSES ET CODAGE :

Item 1 — Relever des informations dans des supports de toute nature et de tout type

Réponse attendue : les ciseausx, le crayon, la bouteille ... code 1
Réponse contenant un ou deux des trois éléments ci-desSUS ... code 3
Réponse erronée : les ciseaux et ruban adhésif ou ruban adhésifet le feutre ... code 7
TOULE AULTE TEPOMSE ..o .ot ee e e ee e em e ea e n e eeennene code 9
ADSENCE A8 TEPOISE ...ttt ee et ee e e e sen e e e e e e e e nnen code 0

Item 2 — Relever des informations dans des supports de toute nature et de tout type
Réponse attendue : du carton, une bouteille plastique, une tige en bois, du ruban adhésif  code 1

Réponse erronée : 1. 2 ou 3 réponses correctes Surd ... ... code 3
TOULE AULTE TEPOMISE ... et e e em e e s eenene code 9
ADSENCE A8 TEPOMISE ...ttt ee et e e e e e e e e e s aeen e s e ne e e ennene code 0
Item 3 — Lire une image pour trouver une information
Réponse attendue : Celui du cylindre en plastique ... code 1
Reéponse erronée - de 10a 15 M oo code 7
TOULE AULTE TEPOIISE ... et e e e ee s e e e e e eee e e e cenn e code 9
ADSENCE A8 TEPOMSE ..o e e e e e e e e e ennene code 0
Item 4 - Repérer I'information pour répondre a une question
Réponse attendue : la feuille de carton................... code 1
TOULE AULTE TEPOMSE ... s e e e e ee e e e e eaneee code 9
ADSEINCE A8 TEPOMISE ...t e et e e e e s e e e e s e nn e e s e n e e e e e neeennene code 0
Item 5 - Repérer I'information pour répondre a une question
Réponse attendue : Moissonneuse-battewse ... code 1
Réponse exacte ne faisant pas partie dutexte ... code 2
TOULE AULTE TEPOIISE ... oot ee oo eem e oo s e e e e code 9
ADSENCE A8 TEPOMISE ..o oottt e e en e e e ennene code 0
Item 6 — Utiliser I'information pour répondre a une question
Réponse attendue : monter ou transvaser ou déplacer........................ code 1
TOULE AULTE TEPOMSE ... e e ee e e s eeneee code 9
ADSENCE A8 TEPOMISE ...t ee e e ee e e e e s e e e e e e e n e e s e n e en e e e neeeenene code 0



7. SUGGESTIONS PEDAGOGIQUES :

Varier les supports de lecture en utilisant 1a fiche de fabrication.

Revenir sur le vocabulaire spécifique, les principes de fonctionnement d’autres systémes.

Observer dans I'environnement, puis rédiger des descriptifs d objets que 1’on met en relation avec le schéma
correspondant.

Compléter un document a partir de 1’objet de I'exercice.

Construire une nomenclature avec le repére, le nom de 1a piéce et le matériau utilisé.



Nombre de questions : ...6........ Nombre de pages: ...3......

Temps imparti - ...25.... min.

RELEVER DES INFORMATIONS UTILES A LACONSTRUCTION D'UNE FOREUSE

DESTINEE A TRANSVASER DU RIZ

L’ annexe (pages suivantes) est une fiche de construction d une foreuse selon le principe de

1a vis d’Archimeéde.
Apres avoir lu attentivement cette fiche, indique :

1. Le nom des outils nécessaires a la construction

2. Le nom des matériaux utilisés pour la construction

B T3 1
B T 0 L
B L0 3 L

Matériau 4 ..oooneiniiiiiiiiieieeeerrar e e ne e e e aaean

3. Le diametre des disques de carton

Ne rien écrire
dans cette colonne

13790

1

|1390
S



ANNEXE : FICHE DE CONSTRUCTION D'UNE FOREUSE
POUR TRANSVASER DU RIZ

Une bouteille en plastique

Fais passer des céréales 1l e fau:

a l'extérieur d'un bol Unie tige en bols

en te servant d'un appareil

appelé « foreuse ». ) Do w

La vrille, placee WY Tt

P LN .

i l'intérieur de la foreuse, Un petit bol ==

fait monter les graines v Des ciscaux Du carton
dans le corps cylindrique. Un crayon

-

] A\ Demandeaun adulte de couper 2 A l'aide du cylindre, dessine
les deux extrémités de la bouteille six cercles sur le carton.
pour obtenir un cylmdre légérement

plus petit que la tige en bois. Dessirne un
cercle autou

3 Découpe les de la tige.

cercles. Puis, au Souléve

centre de chacun """’. ::‘ .

d’eux, dessine un suivant le rayon

petit cercle. et colleles

Coupe ensuite ensemble avec

chaque cercle du :‘h,éun?"

périmetre au

centre et découpe 4 Fixe les cercles en les

le petit cercle. plagant I'un sur l'autre.



5 == 6 Installe la vrille dans le
Sépare légérement les cercles cylindre. Ta foreuse est préte.
les uns des autres. Glisse la tige
au milieu puis colle dessus le
premier et le dernier rond.

La vrille fait monter
le riz vers le haut
du cylindre puis
le pousse a
lextérieur,

En towrmant, la

pale en spirale de
la vrille déplace
le riz.

7 Place le petit bol
sur deux livres. Enfonce
la foreuse dans le riz
soufflé. Tourne le
crayon. Le riz monte
dans le cylindre.

La récolte du grain

Une moissonneuse-batteuse coupe le blé et
détache les grains. 1l v a plusieurs
foreuses a l'intérieur de la machine.

L'une déplace les tiges coupées et

les autres entrainent les grains pour

les faire tomber dans la benne d'un camion.

EXEMPLE 3



NIVEAU ECOLE : Cycle 3 (CM2)

DISCIPLINE Technologie

CAPACITE S’INFORMER : Organiser I'information
COMPETENCE Mettre en relation des informations de nature différente
MOTS CLES

1. TITRE : : REPERER VUES ET FORMES D°UN OBJET ET IDENTIFIER
LES ELEMENTS QUI LE CONSTITUENT

2. PRESENTATION :

e NATURE DE L ACTIVITE :

L’éleve dispose du dessin en perspective d un porte-clé lumineux, de différentes vues et d un dessin d’ensemble en
éclaté. I1 lui est demandé de repérer ces vues et les formes de 1'objet et d’identifier les éléments qui le constituent.

e CONDITIONS DE LA PASSATION :
Temps imparti : 10 minutes.

Matériel nécessaire : 5 crayons de couleurs : vert, bleu, gris, rouge et jaune.
Documents ou matériels complémentaires autorisés : aucun.

e COMPOSANTES EVALUEES :

Mettre en relation des informations de nature différente : texte / dessin.

3. CONSIGNES DE PASSATION POUR LE PROFESSEUR :

Faire une description rapide de 1’objet et donner ses fonctions d’usage : porter des clés et éclairer une serrure pour
faciliter I’ouverture d'une porte.

Indiquer aux €léves le travail a effectuer a partir du dessin en perspective du porte-clés en présentant le sens
d'observation correspondant a la vue de face et a la vue de gauche de I’objet.

Indiquer aux éléves le travail a effectuer a partir du dessin d’ensemble en éclaté du porte-clés et des informations
textuelles contenues dans la nomenclature .

4. COMMENTAIRES :

Cette évaluation permet de vérifier la capacité de I'éléve a repérer a partir d une représentation volumique d’un
objet, les différentes vues et formes de ce méme objet dans le plan.

Elle permet de vérifier les acquis en matiére de lecture de documents techniques tel qu'un plan ou une
nomenclature et la capacité a identifier a I’aide d’ un repérage les différents éléments constituant I’objet .



5. TYPES DE REPONSES ET CODAGE :

Item 1
Corrigeé :

Exemple

A 7)
/ ‘ _
‘ Vue de gauche ./ A T~
\ / /,,/"' —\\-\.

Dessin en perspective

—— - S Vue de Face
Bl (A )
o
— H _J

Reéponse conforme au COTTIZE ... eaeeee code 1
Réponse partiellement exacte (1 oubll) ... code 3
Réponse partielle ou compléte avec éléments erronés (1 a3 Ireurs)..........o.oooooeeieeeee. code 4
L’éleve a inverse les vues (droite / gauche — dessus / dessous) ..........o.ooooooooeeoooeeieeeeeeee code 6
Toute QUITE TEPOISE ... oo e n e eeee code 9

code 0

ADSENCE A8 TEPOISE ...t e e e ee et ne e



Item 2

Corrigeé :

Gris

Réponse conforme au corrigé..

Réponse partiellement exacte (1 oubh)
Réponse partielle ou compléte avec éléments erronés (lou 2 erreurs)

Jaune

Bleu
Rouge
4
@
Vert

Les couleurs ne correspondent pas a celle demandées (non respect de la consigne) ................

Toute autre réponse
Absence de réponse

code 1
code 3
code 4
code 5
code 9
code 0



NOM: .. CLASSE : ... DATE: .../.../...
Nombre de questions : ...... 2. Nombre de pages - ...2...... Temps imparti - ...10.... min.
REPERER VUES ET FORMES D'UN OBJET ET
IDENTIFIER LES ELEMENTS QUI LE CONSTITUENT
Ne rien écrire
Le dessin en perspective ci-dessous représente un porte-clés lumineux. dans cette colonne
1. A partir du dessin et du tableau d’identification des vues ci-dessous, inscrivez, | 13469 0 |
dans les cinqg rectangles, prés de chaque vue, la lettre repére correspondant au nom de 1
chacune.
Dessin en perspective
Exemple _
/
/ q M f
// Vue de gauche /-~ ~
4
’// \
// /
) :""\, //’
| s = /* /" Vue de Face
7
U
N
Y
/
%
] AN s
F Vue de derriére
E Vue de gauche
D Vue de droite
C Vue de dessous
B Vue de dessus
A Vue de face
Repére Nom de la vue
IDENTIFICATION DES VUES




2- Sur le dessin d’ensemble en éclaté présenté ci-dessous, coloriez les €léments suivants :
- envert, la coque
- enbleu. le couvercle
- engris, 'anneau
- enrouge la pile
- en jaune, le module électronique

5 1 [Anneau Meétal
4 1 |Pile Type baton 12 Volts
3 1 | Module électronique Circuit électrique avec composants
2 1 [Couvercle PVC
1 1 | Coque PVC
Rep [ Nb Désignation Matiére / Observation
Nomenclature
College ...
Echelle i Date :
G @ PORTE CLES LUMINEUX
Dessiné par :
Format Dessin d’ensemble en éclaté

| 13450900

2



EXEMPLE 4

Exercice 6 Connaissances ou compétences a évaluer
Sciences Maitriser des connaissances' dans divers domaines
expérimentales et :""":f"'*s
technologie em B
Francais Rédiger un texte d’une quinzaine de lignes en utilisant ses
connaissances en vocabulaire et en grammaire
tem 6.2

Consignes de passation

Faire prendre connaissance aux éléves de ce qui est évalué au travers de I'exercice, tel
que précisé sur la fiche éléve.

Avant de débuter la production, prendre quelques minutes pour :

- Rappeler collectivement ou faire rappeler les sujets étudiés en sciences afin que
les éléves puissent choisir un de ces sujets. On pourra également imposer un de
ces sujets afin de mener le bilan des acquis de I'ensemble des éléves sur ce
sujet précis.

- Préciser, lorsque le sujet a été choisi, qu'il ne s’agit pas de décrire les séances
mais bien de présenter ce qu'il est important de savoir.

- Indiquer aux éléves qu'ils doivent produire un texte en utilisant un vocabulaire
précis et en construisant des phrases correctes. Préciser qu'ils peuvent
également faire un dessin mais que le texte reste obligatoire.

Consignes pour les éléves :

Dire aux éléves :

« Nous avons travaillé sur (sujer choisi), vous devez maintenant écrire un texte qui
présente ce qu'il est important de savoir sur ce sujet. »

« Attention, le texte doit étre correct et il faut utiliser un vocabulaire précis. »

« |l est possible de compléter le texte par un dessin, mais ce n'est pas obligatoire. »

Analyse des réponses des éléves

Maitriser et mobiliser des connaissances dans divers domaines scientifiques

Item 6.1
Réalisation attendue :
Le texte produit reprend I'ensemble des savoirs attendus sans erreurs scientifiques.

Pour aller plus loin :
* Le texte produit contient des erreurs scientifiques.
Reprendre quelques activités en lien avec le sujet d’étude, en s’appuyant sur les erreurs

des textes.
* Les textes décrivent ce qui a été fait durant la séquence de classe qui avait permis de

travailler le sujet, sans porter sur les savoirs.

! Cette évaluation doit porter sur un sujet traité en classe au cours de I’année ou du cycle.
? A évaluer uniquement si le texte produit est d’une quinzaine de lignes.



Si une importante partie de la classe décrit ce qui a été fait et non ce qui a été appris,
organiser un retour sur la partie correspondante du cahier de sciences, en axant sur les
savoirs et refaire I'évaluation deux semaines plus tard.

* Le texte restitue tout ou partie des résumés des séances menées en classe, appris
par coeur.

Si une importante partie de la classe restitue le résumé par cceur, reprendre I'évaluation
avec un autre sujet. Ne pas donner d’avis négatif sur la restitution « par coeur ».

* Le texte parle d'un autre sujet.

Faire comparer le texte au sujet choisi et demander a I'éléve s'il y a bien concordance.
Si l'entretien permet d’identifier quil s’agit d’une erreur de compréhension portant sur le
titre, reprendre I'évaluation.

Aucun texte n'est produit
Mener un entretien individuel avec I'éléve.

Produire un texte d'une quinzaine de lignes
en utilisant ses connaissances en vocabulaire ef en grammaire

Item 6.2
Reéalisation attendue :
- Le texte produit est construit sur la base de phrases syntaxiquement correctes.
- Le texte produit montre une bonne maitrise de I'orthographe lexicale.
- Le texte produit montre une bonne maitrise des accords (GN, GV).
- Les temps de la conjugaison sont bien utilisés.

Pour aller plus loin :

Le texte produit ne répond pas aux critéres attendus.

Utiliser ces productions scientifigues comme supports des séances d'étude de la
langue.




Exercice 6 Nom de I'éléve :

Sciences Ce travail va permettre d'évaluer les connaissances que
expérimentales et tu possédes sur un sujet que tu as étudié en sciences a
technologie I'école.

TU AS HrAVAIIE SUM e

Ecris un texte qui présente ce qu’'il est important de savoir a ce sujet. Tu pourras
compléter ton texte d’un dessin si tu le souhaites.



